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Prohlášení partnera ke způsobilosti výše DPH jako výdaje projektu

Název partnera:	
Název projektu: 
Číslo projektu: 

Prohlašuji, že:
· jsem plátcem DPH po celou dobu realizace projektu, za které je podávané vyúčtování nebo minimálně za část/celou dobu reportovacího období, za které předkládám Soupisku výdajů;

· u pořízených vstupů v rámci realizace tohoto projektu financovaného z veřejných prostředků nemůžu uplatnit nárok na odpočet DPH, protože tyto vstupy nejsou použity k uskutečňování ekonomické činnosti, u které je nárok na odpočet daně ve smyslu § 72 odst. 2 zákona o DPH, např. z toho důvodu, že jsou použity k činnostem osvobozeným od daně bez nároku na odpočet daně, k výkonu veřejné správy či k bezúplatným plněním;

· [bookmark: _GoBack]nejsem plátcem DPH, a proto si nenárokuji odpočet daně na vstupu (vrácení daně) dle Zákona o dani z přidané hodnoty č. 235/2004 Sb. v aktuálním znění, a tak podle aktuálních pravidel pro stanovení způsobilých výdajů může být uhrazená DPH bez nároku na odpočet financována z příslušného programu a v předložené Soupisce výdajů tohoto projektu nárokována jako způsobilý výdaj v plné nebo krácené výši.
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