

březen 2005

Návrh projektu

TriKoR Nisa

Třístranný koordinovaný územní rozvoj v hraničním regionu  Dolní Slezsko – Lubuská země  – severní Čechy – Sasko 
na příkladu Euroregionu Nisa  Neiße-Nisa-Nysa

TriCoSD Nysa

Trilateral Coordinated Spatial Development in the Border Region 
Lower Silesia – Lubuskie – Northern Bohemia – Saxonia 
The Example of the Euroregion Neiße-Nisa-Nysa

Sestavili Dr. Markus Leibenath a Robert Knippschild (IÖR Dresden) na základě několika  workshopů s regionálními plánovači  z Dolního Slezska, severních Čech a Saska v rámci projektu  ENLARGE-NET s ohledem na 

1 Pozadí a cíle

1.1 Pozadí

Mnoho úkolů územního plánování se dá v polsko-německo-české hraniční  oblasti  úspěšně zvládnout jenom prostřednictvím přeshraniční kooperace. K největším výzvám patří  demografické změny, jejichž efekt se dá pozorovat ve všech třech dílčích regionech. Mnohá učiněná územní opatření v hraniční oblasti  mají důsledky v sousedící zemi. Příkladem jsou stavby v dopravní oblasti a zřízení  hraničních přechodů, vymezení průmyslových oblastí a obytných čtvrtí nebo pásma ochrany životního prostředí. Tvůrci projektu a všichni zainteresovaní na plánu na všech stranách hranic by měli být včas informováni o záměrech a své plány kontinuálně navzájem sladit, aby se zabránilo chybnému rozhodnutí v hraniční oblasti v otázce rozvoje kvůli neodsouhlasenému regionálnímu  nebo stavebnímu plánování. 

Z těch samých důvodů bylo v dubnu  2004 schváleno  „Rothenburgské prohlášení“ , které má přispět ke zlepšení přeshraniční spolupráce v oblasti územního plánování. Tato iniciativa tvoří rámec pro tento zde navrhovaný projekt třínárodnostního  koordinovaného územního rozvoje. Návrh projektu zahrnuje i cíle přeshraniční spolupráce, které byly formulovány roku 1999 v evropském rámcovém konceptu územního rozvoje (EUREK)  a například také v saském plánu územního rozvoje z roku 2003 . Podle něho mají být přeshraniční koncepty společně sestavovány a prosazovány, aby byl uskutečněn přeshraniční souhlasný územní rozvoj a aby byly předloženy komunální partnerské zájmy..

Náklady na přípravu veřejných služeb a nabídky infrastruktury jsou v hraničních regionech všeobecně vyšší než ve vnitrozemských regionech, protože se kvůli poloze u hranic hůře realizuje územní rozdělování úkolů a asymetrie správ vyžaduje velké náklady.Z střednědobého hlediska by mělo dojít k velkým finančním úsporám díky užší kooperaci. Ještě viditelnější bude tento efekt přes demografické změny, které se týkají všech tří dílčích regionů projektové oblasti a má vliv na všechny územní plány.  

Obzvláště naléhavá je nyní potřeba jednat  v oblasti následujících témat

· Mobilita /doprava / dopravní infrastruktura,

· Infrastruktura (např.odpadní vody),

· Rozvoj turismu (obzvláště cyklistické stezky a cesta středem Sudet),

Ochrana přírody (např.oblasti Natura- 2000),

· Zachování kulturního dědictví (např.lidové stavitelství),

· Větrné elektrárny,

· Jednotný obchod,

· Revitalizace měst ,

· Změny ve starých průmyslových oblastech (zvláště hornické oblasti) a také

· Změny ve venkovských hornických regionech

1.2 Cíle a dosažené výsledky

Projekt slouží lepšímu společnému územnímu plánování v hraniční oblasti Dolní Slezsko, severní Čechy a Sasko, (oblast projektu ENLARGE-NET). Cíl je modelové stanovení  přeshraničních procesů koordinace a řízení v oblasti regionálního plánování a rovněž územního plánování.  Jako reverenční region  slouží oblast euroregionu Neiße-Nisa-Nysa, jehož zkušenosti mohou být později přeneseny na větší hraniční region Dolní Slezsko, Lubuská země,severní Čechy a Sasko podél nové hranice EU.

Hlavní cíle projektu jsou:

1. příprava společné vědecké báze k odbornému plánování, ve kterém vyvstává potřeba koordinace (např. větrná síla, společný obchod, dopravní infrastruktura),

2. vypracování modelových řešení návrhů k zamezení chybného územního rozvoje v hraniční oblasti (viz výše tematické okruhy) díky spolupráci regionálního plánování a vyšších úřadů územního plánování v plánovací oblasti Horní Lužice-Dolní Slezsko s úřady regionálního plánování ve Wroclavi,Liberci a v Ústí nad Labem, rovněž s polskými a českými hraničními obcemi se stavebním právem , které hraničí s plánovacím regionem Horní Lužice-Dolní Slezsko a

3. formulace hlavních linií pro přeshraniční územní rozvoj  v Euroregionu Neiße –Nisa-Nysa.

Přitom jsou důležité dva rozdílné územní úhly pohledu : 

· užší hraniční oblast (Euroregion Neiße- Nisa – Nysa ) jako oblast pro jednání a

· širší hraniční oblast (oblast projektu  ENLARGE-NET), díky které je možné pochopit situaci euroregionu Neiße-Nisa-Nysa ve  vybraných otázkách ( demografické změny,mobilita,využití větrných elektráren, velkoplošný obchod na hranici ) nadregionálně. 

Jako výsledky projektu jsou žádoucí:

4. lepší koordinace územního rozvoje v užší hraniční oblasti a kooperace úřadů s úkoly regionálního plánování nebo územního plánování,

5. osvědčená komunikační platforma k trvalé přeshraniční kooperaci územně relevantního plánování v užší hraniční oblasti ,s možností přenosu na širší hraniční oblast a eventuálně na další oblasti  

6. společná vědecká báze v širší hraniční oblasti k odbornému plánování, ve kterém vyvstává potřeba koordinace  a

7. řídící linie pro územní plánování a kooperaci v užší hraniční oblasti.

2 Nositelé a zúčastněné instituce

Na německé straně převezme  Dolnoslezský hornolužický okres  roli zástupce nositele projektu pro kraje Horní Lužice – Dolní Slezsko. Jako účastníci projektu budou zastoupeny regionální plánovací svaz Horní Lužice-Dolní Slezsko,regionální plánování a zemské okresy nižší úrovně územního plánování.

Na polské straně by to měl být úřad maršálka vojvodství Dolní Slezsko a na české straně okresy Ústí nad Labem  a Liberec.( poznámka ) Nositelé na polské a české straně není ale ještě s konečnou platností stanoveno .

Generelně by měla být spoluúčast na tomto projektu  dalším institucím otevřeně nabídnuta. Toto se týká hlavně nositelů regionálního plánování v rozšířené hraniční oblasti . Podle projednávané tematiky by měly být do projektu zapojeny relevantní instituce a zástupci.

3 Vedení projektu

3.1 Jazyky

Protože realisticky viděno v projektovém týmu neexistuje společný pracovní jazyk  , musejí být zasedání tlumočena a dokumenty překládány. Písemné podklady (zprávy, webové stránky atd.) budou překládány do tří jazyků – polštiny, němčiny, češtiny. 

Zasedání řídícího výboru, workshopy pracovních skupin a konference budou vedeny se simultánním překladem ve třech jazycích – polsky, německy a česky.  

Pracovní balíčky a průběh projektu  

Doba trvání projektu má být 24 měsíců. Projekt obsahuje pět pracovních balíčků,které budou stručně představeny.

Pracovní balíček 1: Identifikace přeshraničních problémových okruhů a potenciálů  (společná vědecká báze):

· předběžná definice problémových okruhů a potenciálů z národního pohledu 

· přeshraniční koordinace tematických okruhů, pro které mohou být zadány prohloubené studie (workshop 1)

· zhotovení prohloubených studií externími odborníky k vyplnění informačních mezer ve vymezených tematických okruzích 

· zjištění využitelných rozvojových potenciálů a přeshraničních problémových oblastí (workshop 2 a 3)

· hraniční konference 1 ( 4 měsíce po zahájení projektu)

Pracovní balíček 2: Stanovení komunikační platformy k přeshraniční kooperaci územně relevantního plánování a k zamezení chybného územního rozvoje 

· iniciace pravidelných procesů výměny a koordinace mezi zúčastněnými regionálními plánovacími úřady a nižšími úřady územního plánování: nejdříve odborné zpracování návrhů, poté přeshraniční odborná koordinace návrhů ve workshopech, pak odborné přepracování atd. S následujícími úlohami:

· Pracovní balíček 2a: Rozpracování modelových návrhů řešení k identifikaci přeshraničních problémových oblastí 

· Stanovení cílů, zásad a plánovaných opatření v jednotlivých problémových oblastech (např. větrná energie) na národním základě (workshop 4)

· Zpracování společných kritérií k odhadnutí přeshraničních důsledků plánovaných opatření (workshop 5)

· Sjednocení se na zachování, přeplánování nebo zřeknutí se plánovaných opatření (workshop 6 a 7)

· Hraniční konference  ( 10 měsíců po zahájení projektu)

· Pracovní balíček 2b: řídící linie k přeshraničnímu využití regionálních rozvojových potenciálů

· Předložení představ rozvoje na národní bázi (workshop 8)

· Sjednocení se na přeshraničních představách rozvoje a jednání a tématech pro společnou řídící linii (workshop 9 a 10)

· Zpracování společných řídících linií a úkolů pro jednání (workshop 11 a 12)

· Hraniční konference 3 ( 22 měsíců po zahájení projektu)

Pracovní balíček 3: Práce pro veřejnost

· Leták s všeobecnými informacemi k projektu

· Webová stránka (cíle, pracovní plán, termíny, výsledky, kontaktní informace)

· Výsledková brožura v polštině, češtině a němčině (ca. 50 stran včetně 5-10 map)

Pracovní balíčky 1 a 2 na sebe navazují a musejí být zpracovány postupně (viz. zobrazení     1). Průběžné upravování webových stránek a práce s tiskem  v pracovním balíčku 3 představují naproti tomu trvalé úkoly, které musejí být zpracovány po celou dobu trvání projektu.
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Zobrazení 1: Výsledky  v průběhu projektu

Rozdělení úloh

Důležité osoby a grémia v projektu jsou třínárodnostní projektové týmy, koordinátor, řídící výbor a také externí odborníci (viz. zobrazení  2).

Obrázek 2 znázorňuje strukturu pro žádost ( ve vztahu  Sasko/Polsko) dolnoslezského hornolužického okresu. Pro žádosti Polsko/Česko a Česko/Sasko nejsou ještě označeny vhodné struktury.
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Zobrazení  2: Pracovní struktura

Projektový tým se skládá ze zástupců těch úřadů , které mají kompetenci regionálního plánování nebo územního plánování a mají následující úkoly: 

· Obstarání a zpracování informací  ,

· Vypracování analýz a textů,

· Účast na pravidelných poradách projektového týmu  

· Zajištění toku informací mezi členy projektového  týmu a regionálním plánovacím úřadem a také 

· Péče o kontakty na jiné relevantní aktéry, obzvláště v rámci pracovního balíčku  3.

Koordinátor projektu je zodpovědný za následující úkoly: 

· Koordinace celkového projektu  a také jednotlivých pracovních kroků a zasedání  , styk s veřejností

· Vedení projektového týmu,

· Koordinace externích znalců při práci na studiích a konceptech a také

· Splnění povinnosti  podávat zprávy (dílčí  a závěrečné zprávy).

Regionální plánovací úřady, obce a další úřady zodpovědné za  regionální plánování mají úkol připravit potřebné informace a data, která mají k dispozici. Na tomto základě vytvoří projektový tým.Kromě toho radí projektovému týmu a účastní se schůzí řídícího výboru.  Kromě toho by měla být v každé zemi jmenována regionální plánovací komise, která připraví technickou infrastrukturu pro jednoho či více projektantů, např kancelářské prostory, telefon, počítač atd. IÖR připraví odpovídající infrastrukturu pro koordinátora.

Externími odbornými spolupracovníky jsou poradní podniky, plánovací úřady nebo výzkumná zařízení. Obdrží od řídícího výboru zakázku na zpracování studií a konceptů ke speciálním tématům , při nichž se vyskytují informační  mezery.

Řídící výbor se skládá z politických zástupců zpracovatelů projektu (např.  Územní poradní konvent na německé straně právě jako odborníci regionálních plánovacích úřadů. Je zodpovědný za řízení a legitimaci vypracovaných kroků a za nutná  politická rozhodnutí. Řídící výbor se sejde celkem šestkrát během doby trvání projektu, to znamená minimálně jednou během každého pracovního balíčku.

4 Náklady

Náklady projektu se skládají odhadem z těchto následujících položek:

	· Vypracování projektu , koordinace spolupráce
	150.000 EUR

	· Koordinace
	150.000 EUR

	· Externí studie a koncepce
	50.000 EUR

	· Webová stránka
	10.000 EUR

	· 3 jednodenní hraniční konference
	50.000 EUR

	· 12 pracovních skupin-workshopů (jen náklady na  stravování a  simultánní překlad) 
	60.000 EUR

	· Tiskoviny (projekt, výsledková  brožura )
	25.000 EUR

	· Další věcné náklady na práci projektových týmů (kancelářský materiál, cestovní náklady pro poradce projektového týmu, překlady)
	105.000 EUR

	Celkové náklady
	700.000 EUR


Pro saskou žádost má být rámec nákladů omezen na 200.000 euro.

Převzetí nákladů musí být ještě vyjasněna. Projekt přichází v úvahu zásadně pro podporu prostřednictvím   INTERREG IIIA. K tomu musejí ostatně být sestaveny separátní smlouvy ve všech třech zemích, což v této době není ještě možné v Polsku. Proto by mělo být vyzkoušeno, jak dalece je možné financování z národních rozpočtů.
Společná vědecká báze
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