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	Regionaler Planungsverband

Oberlausitz-Niederschlesien
	Kommunalgemeinschaft 

Euroregion Neisse e. V.
	Kreisentwicklungsgesellschaft

Löbau-Zittau mbH



Zápis
z úvodního setkání k projektu

„Koordinace regionálního územního rozvoje 

v Euroregionu Neisse-Nisa-Nysa (KOREG)“

 (dílčí projekt pro česko-německý hraniční prostor

financovaný v rámci Iniciativy Interreg IIIA)
Datum, čas:
1. srpen 2006, 10:15 hod - 13:30 hod, přestávka od 12:30 hod - 13:15 hod

Místo:
Hotel „Altes Schützenhaus“, Saal, Am Ferienheim 9, 02708 Obercunnersdorf

Moderace:
Pan Dr. Heinrich, Leiter der Verbandsverwaltung

Účastníci:
viz prezenční listina

Tlumočení:
Pan Luchowski, Wrocław

( Zahájení zasedání

Pan Dr. Heinrich, Regionaler Planungsverband Oberlausitz-Niederschlesien:

· Pozdrav a představení účastníků zasedání

Pan starosta Huschebeck, obec Obercunnersdorf:

· Zdravice na zahájení úvodního setkání, představení hostitelské obce

( Představení projektu

Panr Watterott, Kommunalgemeinschaft Euroregion Neisse e. V., uvedl:

· Podnětem pro iniciování projektového záměru bylo „ Prohlášení z Rotheburgu“ z 18. dubna 2004, téma společného územního plánování v rámci „projektu Enlarge-Net a stanovených vlastních euroregionálních cílů“. Prezídium Euroregionu přijalo na svém zasedání dne 28. dubna 2005 usnesení, na základě kterého mají být vyvíjeny snahy o vytvoření společného plánovacího prostoru. Se zahrnutím rozsáhlého území (celé příhraniční oblasti) byl navržen projekt  „TriKoR“, který však nemohl být realizován z důvodu příliš vysoké finanční náročnosti. Na základě této zkušenosti byla pro územní vymezení pilotního projektu navržena oblast Euroregionu Neisse-Nisa-Nysa a název projektového záměru byl změněn na KOREG. Financování bylo navrženo z prostředků Fondu malých projektů. Bylo zamýšleno připravit celkem 6 dílčích projektů s celkovou požadovanou výší dotace cca. 90.000,00 Euro.

· Dnes zahajovaný dílčí projekt KOREG (D/CZ) doplňuje tři další dílčí projekty:

· a) mezi saským okresem Niederschlesien-Oberlausitz a polským okresem Zgorzelec

· b) mezi polským okresem Zgorzelec a  saským okresem Niederschlesien-Oberlausitz  

· c) a mezi českou stranou  Euroregionu Nisa a  KG ERN na saské straně.

· K dispozici je tím pádem dotace v celkové výši cca. 54.000 € (viz příloha – postup projektových záměrů)

· Projektový záměr je velmi ambiciózní co se týče lhůty pro jeho realizaci, což je dáno pravidly stanovenými pro tento program  a saské dílčí projekty musí být díky těmto pravidlům dokončeny nejpozději do 30. října 2006.

Pan Dr. Heinrich, Regionaler Planungsverband Oberlausitz-Niederschlesien, prohlásil:

· Neboť české a polské zrcadlové projekty mají k dispozici delší časové období, je možné díky těmto projektům ještě více upevnit spolupráci a prakticky je tím pádem k dispozici časový úsek až do poloviny roku 2007.

· Plánovací systémy v rámci veřejné správy jsou na obou stranách již známy. Zkušenosti však ukazují, že konkrétní a nenovější stavební plánování je v příhraničních obcích velmi málo známé, např. v případě průmyslové zóny v okolí měst Rumburk a Varnsdorf. Pomocí tohoto projektu byl měl být zmíněný deficit na základě lepší výměny informací odstraněn. 
Pan Zámečník, Euroregion Nisa, regionální sdružení:

· Z české strany je projekt, který byl iniciován v německé části Euroregionu, akceptován. Jsou naplánovány 2 workshopy, ve Varnsdorfu a ve Frýdlantu, na kterých budou poskytnuty informace o územním plánování v České republice.

Pan Goth, starosta obce Oybin, podtrhuje význam projektu:

· Již existuje rozsáhlá přeshraniční spolupráce, zejména v oblasti plánování turistických aktivit. Díky tomuto projektu budeme mít možnost porozumět plánování v sousední zemi a případně i napomoci předcházení určitých chyb. Proto by se měly plánované záměry v rámci územního rozvoje společně prodiskutovávat a posléze i uskutečňovat.

( Průběh projektu, stanovené cíle, metodika vypracování projektu

Paní  Pagels, Kreisentwicklungsgesellschaft Löbau-Zittau mbH (KEGL), představila průběh projektu:

· Pro projekt byl navržen časový harmonogram, který zahrnuje exkurze a workshopy. Společnost KEGL bude přitom představovat místo pro management a výměnu informací. Na 22. srpna 2006 je naplánována studijní cesta do české příhraniční oblasti, na konci srpna bude uspořádán workshop, na kterém budou představeny již první dílčí výsledky. Ke konci září se bude konat exkurze do německé příhraniční oblasti a celý projekt bude ukončen závěrečnou konferencí ve Frýdlantu v říjnu 2006. 

· Aktuální plánované záměry budou od jednotlivých obcí získávány pomocí tzv. Profilu obce, jednoduchého dotazníku, který bude obcím rozeslán mailovou poštou. Předběžně stanoveným termínem pro dokončení sběru dat společností KEGL  je 15. srpen 2006, pokud vzniknou určité časové posuny z důvodu dovolených, je nejpozdějším termínem 31.8.2006.

· Následně budou informace o projektu umístěny také na internetu ( předběžně na stránkách plánovacího sdružení Regionaler Planungsverband Oberlausitz-Niederschlesien: http://www.rpv-oberlausitz-niederschlesien.de).

Pan Dr. Heinrich, Regionaler Planungsverband Oberlausitz-Niederschlesien, vysvětlil základní stanovené cíle projektu:

· Na německé straně je značný deficit týkající se znalostí o stavu územního plánování na české straně. Měl by být vypracován odpovídající přehled. Seznam informující o stavu vypracování územních plánů a dalších plánovacích dokumentů na německé straně bude přiložen k tomuto zápisu. Bylo vysloveno přání, aby byl podobný seznam vypracován také za českou stranu. 

· České obce ležící přímo na hranicích se Saskem budou požádány o poskytnutí informací o svých plánovaných záměrech, které budou přeloženy do němčiny. Výsledky potom budou společně vyhodnoceny na příštích workshopech.

Paní Lauermannová, Krajský úřad Libereckého Kraje, doplnila následující informace:

· Na www stránkách Libereckého kraje jsou ke stažení informace o současném stavu a závaznosti plánovacích dokumentů. Dále jsou zde k nalezení i detailní územní plány některých měst a obcí. 

· V současné době je obtížné překládat plánovací dokumenty do němčiny, protože zatím nebyl vypracován slovník pro aktuální používanou terminologii. 

· Od 1. ledna 2007 bude v České republice platit nový stavební zákon. Z toho důvodu byla na internet umístěna také mapka informující o nových sídlech stavebních úřadů.

Pan Zámečník, Euroregion Nisa, regionální sdružení:

· Bylo přislíbeno vyhovění žádosti pana Dr.Heinricha připojit k zápisu přehled požadovaných údajů o územním plánování v Libereckém a v Ústeckém kraji. 

Pan starosta Poláček, starosta města Varnsdorf, vysvětlil situaci na příkladu města Varnsdorf:

· Města Varnsdorf a Rumburk mají vypracovány své územní plány od roku 1996. Jsou k dispozici také rozvojové plány s výhledem až do roku  2012, např. pro využívání větrné energie.

· Ve Varnsdorfu pracuje státní Stavební úřad, který má ve své působnosti 8 obcí a pobočku ve Šluknově.

· Ne všechny obce mají vypracován závazný územní plán.

( Prohlášení účastníků k cílům projektu, očekávání

Pan Janetzki, Zweckverband Verkehrsverbund Oberlausitz-Niederschlesien:

· Pro plánování jsou velmi důležitá také přeshraniční dopravní spojení. V současné době probíhá s hraničními kraji intenzivní komunikace, která se již pozitivně projevila na otevření hraničního přechodu ve Varnsdorfu. 

Byl předložen návrh, při plánované exkurzi využít praktických zkušeností z železničního hraničního přechodu ve Varnsdorfu a odtud pokračovat dále ve společné jízdě zvlášť vypraveným vlakem.     

· ( Shrnutí

Pan Dr. Heinrich, Regionaler Planungsverband Oberlausitz-Niederschlesien:

· Byl odsouhlasen společný zájem na české i na německé straně na sběru informací o plánovacích dokumentech, jejich přeložení do jazyka sousedů a následná společná diskuse.

· K protokolu budou přiloženy přehledy německých a českých obcí, které mají status stavebního plánování, mapa vymezení oblasti zahrnuté do projektu a formulář pro vypracování profilu obce.

· Konkrétní spolupráce bude představena na příkladu města Varnsdorf. Z toho důvodu přijede pan Dr. Heinrich 9. srpna 2006 na jednání na Městský úřad Varnsdorf, kde se seznámí se stávajícími plánovacími dokumenty. 

· Byl souhlasně přijat návrh na uspořádání exkurze v rámci společné jízdy vlakem. 

Bautzen, 2. srpna 2006

Dr. Peter Heinrich

Vedoucí  Verbandsverwaltung des

Regionalen Planungsverbandes Oberlausitz-Niederschlesien

Přílohy:
1. 
Schéma ke struktuře projektu


2.
Stav vypracování územních plánů v německých obcích ležících bezprostředně na hranici, dále regionálních plánů a vybraných dalších plánů 
3. Stav vypracování územních a stavebních plánů v českých obcích ležících bezprostředně na hranicích

4. Mapa s vyznačením vymezení území, kterého se týká zpracovávaný projekt

5. Dopis na obce, který bude získávat informace o jejich profilu


6.
prezenční listina
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